CORRIGE BAC A 2012

Exercice I :
1°/ Calcul de la masse de la corde m : L= 2m ;F=4N ; N = 50Hz ; V= 5m.s?
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2°/ Définition de la longueur d’onde A :
C’est la distance parcourue par I'onde pendant une période T

Calcul de la longueurd’onde A : A =V.T = % = 5—50 =0.1m

3°/ a) Equation horaire du mouvement du point O.
Y, (t) = asin(at + @)
»= ZT” = 27N = 2750 =1007
At=0s; Yy, =asin(w(0)+¢)=asing=0=¢=00up=r
Le point 0 part de sa position d’équilibre en allant dans le sens positif des élongations
p=0=
Y, (t) = 3.107° sin(100t)(m)

b) Equation horaire du mouvement d’un point M de la corde situé a la distance x= 25cm
du point O :

,donc

yM(t)_aS|n(a)t+go——):>yM(t) 3.10° sun(loont—@) 3.10° sin(1007t —57) = 3.107° sin(1007 -

y, (t) = 3.107° sin(1004t)
c) Y, (t) =3.107sin(1007t — 7) O et M sont en opposition de phase
Po—u =0-(-7)=7=>Ap=7=
4°/ Aspect de la corde a l'instant t = 4,5.107%s :
. 271X 3 L, 27X
Yy (t,x) = asin(1004 —7) = Yy (X) =3.107sin(1007.4,5.10 ~ o1 )

Y, (X) = 3.107% sin(207x —77”) — 3.10% sin(202x +%)

Calcul du nombre de période n : x =V.T = 5.4,5.103 = 22,5. 102 m = 225mm
VT 225 L
x=V.T=n.A =>n=—=——=225periodes
A 100




Exercice I1
1°/ Schéma du dispositif interférentiel :

N

Champ d'interférence

2°/ a) Sur l'écr
sombres.
b) La lumiére est de nature ondulatoire

et

3°/ La distance entre les milieux de la 3°™¢ frange brillante située d’un c6té de la frange
centrale et de la 3% frange obscure située de I'autre coté de la frange centrale est de

d= 2,2 mm
a) Calcul de l'interfrange i :
3¢me frange brillante : x1= 3.i
3%me frange obscure : x2=(2k+1)i/2= (2.2+1)i/2=5/2 .i

d= xa+x2 =2,2 =3.i+5/2 .i = 5,5i
i=2,2/5,5=0,4 mm i=0,4 mm
, . ., . AD ia
b) Valeur de la longueur d’onde A de la radiation utilisée : i=—= A= E
a

. -3 -3
1 % _ 0410 2.2.10 0,410 m=04;m




4°/ Distance entre la frange centrale et la 1% coincidence des franges brillantes :

X1=X2
kiii= kaiz
D A,D k A 3 . .
kl/ll— =k, 2= =k =k, =>-Lt="2="= La 1¢¢ coincidence a lieu a la 3¢me
a a k, 4 2

frange brillante de la radiation de longueur d’onde A1=0,4pm et la 2¢™e frange brillante
de la radiation de longueur d’'onde A2=0,6pum.
D’ol : Xi= 3*0,4=1,2mm

X2=2%0,6= 1,2mm La distance entre la frange centrale brillante et la premiére
coincidence est donc X=1,2mm

Exercice III

La cathode est éclairée par 2 radiations A1=0,40um et A2=0,70um. yo =6.10'*Hz est la
fréguence seuil du métal.
1°/ a) La fréquence seuil photoélectrique, c’est la fréquence minimale que doit posséder
le photon pour pouvoir expulser un électron du métal.
c) La nature de la lumiere est corpusculaire dans le phénomeéne d’effet
photoélectrique.
2°/ a) Calcul de I'énergie d’extraction d’un électron du métal :

W, =hy, =6,62.10* Js.6.10" Hz = 39,72.10%°J =3972107"J

b) C’est la radiation de longueur d’onde A1 car Ao= ¢/y0=3.108/6.10%%=0,5.10°m=
0,5um

A, =04um <4, =0,5um

3°/ Calcul de la vitesse maximale d’un électron a la sortie de la cathode de la cellule :

E :%m\,z 2= 2E :v:\/ZEC :\/ZW_WO) :\/ZW_“) _ J0,2206.10°m/s = 0,47.10°m /s
m m m m

4°/ Calcul du potentiel d’arrét :
AEc=qU,=E_ - E_

_Ec

C

E,=0=>qU,=-E,=>U, =

~ 6,62.10*.15.10"
16.107

0=

=—6,20625.10"Volt = -0,62Volt




